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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων συζητά με τον 
Ούγγρο Αντιπρόσωπο για τα προβλήματα στην 
Αγία Γη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Παρασκευή, 29 Αυγούστου 2025, ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος δέχθηκε στο 
Πατριαρχείο στην Παλιά Πόλη τον κ. Gaber Diczhazi, 
επικεφαλής του Γραφείου Αντιπροσώπου της χώρας της 
Ουγγαρίας στην Παλαιστινιακή Αρχή.

Στην συνάντηση αυτή ο Μακαριώτατος υποδέχθηκε εγκαρδίως τον αντιπρόσωπο 
της Ουγγαρίας και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την φιλία και την 
υποστήριξη της Ουγγαρίας προς την παρουσία των Χριστιανών στην Αγία Γη, 
αναγνωρίζοντας την πρόσφατη συνεισφορά της Ουγγαρίας στην Πατριαρχική 
Σχολή Σιών. Ο Μακαριώτατος τόνισε επίσης την διαρκή δέσμευση της Ουγγαρίας 
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για υποστήριξη της Εκκλησίας στο πνευματικό και ανθρωπιστικό της έργο.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Μακαριώτατος εξέθεσε τις εξαναγκαστικές 
πιέσεις και προκλήσεις, τις οποίες αντιμετωπίζουν οι Εκκλησίες της Αγίας Γης, ως 
το αδικαιολόγητο πάγωμα των τραπεζικών λογαριασμών από τη Δημαρχία των 
Ιεροσολύμων, την φορολόγηση σε παραβίαση του Προσκυνηματικού Καθεστώτος, 
τις επανειλημμένες επιθέσεις υπό ακραίων Ισραηλινών στοιχείων στην Ιερά Μονή 
του Αββά Γερασίμου και στο Τάϋμπε, καθώς και την στοχοποίηση της Γάζας από 
στρατιωτικές επιθέσεις διά πυροβολισμών και ελευθέρων σκοπευτών. Ο 
Μακαριώτατος εξέφρασε την λύπη του για τους περιορισμούς που υφίστανται οι 
Χριστιανικοί φορείς, οι οποίοι ως έργο τους έχουν την προσπάθεια παροχής 
ανθρωπιστικής βοήθειας και ειδών πρώτης ανάγκης, ιδιαιτέρως προς τα 
λιμοκτονούντα παιδιά της Γάζας, και υπενθύμισε τον λόγο του Κυρίου: «Άφετε τα 
παιδία έρχεσθαι προς με, και μη κωλύετε αυτά· των γαρ τοιούτων εστίν η βασιλεία 
των ουρανών», (Ματθ. 19,14).

Ο Μακαριώτατος μίλησε με εκτίμηση για την προστασία των Ιερών 
Προσκυνημάτων της Αγίας Γης, τόσον των Μουσουλμανικών όσον και των 
Χριστιανικών, υπό του Χασιμητικού Βασιλείου της Ιορδανίας και του βασιλέως 
Abdullah II, υπογραμμίζοντας τον καθοριστικό ρόλο του στην διαφύλαξη της 
ιερότητας των εκκλησιαστικών μνημείων.

Ο δε Πρέσβυς προσκάλεσε τον Μακαριώτατο να επισκεφθεί και πάλι την Ουγγαρία. 
Ο Μακαριώτατος δέχθηκε ευχαρίστως την πρόσκληση, διαβεβαιώνοντας τον 
σεβασμό και το ενδιαφέρον του για μια διαρκή φιλία μεταξύ της Εκκλησίας 
Ιεροσολύμων και του Ουγγρικού λαού.


